



### 大鹏新区召开纪工委2022年工作会议

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱）5月11日，大鹏新区召开纪工委2022年工作会议。会议传达学习习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神和中央、省、市纪委全会精神。大鹏新区党工委副书记刘广阳出席会议并讲话，新区党工委委员、纪工委书记兼监察专员办主任吴战华主持会议并作工作报告。新区6家单位党组织主要负责人在会上述职述廉。

会议指出，过去一年，新区纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻全面从严治党方针，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，政治监督更加精准全面、反腐惩恶更加坚决有力、纠“四风”树新风更加扎实有效、各

类监督更加贯通协同，为新区“十四五”开好局、起好步提供有力政治保障。会议对2022年新区党风廉政建设和反腐败工作提出三点要求：认真学习，把握要义，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和十九届中央纪委六次全会精神上来；保持清醒，抓住关键，正确判断新区推进全面从严治党的总体形势，继续保持永远在路上的坚定执着；突出重点，狠抓落实，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

会议部署了2022年纪检监察工作任务：坚定践行“两个维护”，着力推动政治监督具体化常态化；保持反对和惩治腐败的强大力量常在，持续释放“越往后越严”的鲜明信号；坚持不懈纠“四

风”树新风，持续加固落实中央八项规定精神堤坝；从严从实加强党员干部教育管理监督，积极构建廉洁治理长效机制；做深做实做细监督第一职责，不断完善纪检监察工作体系；落实政治过硬、本领高强要求，锻造高素质专业化忠诚干净担当队伍。

会议号召，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市纪委监委和新区党工委的坚强领导下，忠诚履职、团结奋斗，坚定信心、勇毅前行，推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展，为新区奋力打造“绿水青山就是金山银山”实践创新标杆作出新的更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



### 致敬大鹏医护工作者

5月12日是第111个国际护士节，新区教育和卫生健康局相关领导率队赴各分院、社康中心、隔离点看望广大医护工作者，详细了解他们的生活和工作情况，并向他们送上鲜花，表达真挚的祝福与问候，感谢他们在工作岗位上默默奉献，为新区医疗事业作出的重要贡献。深圳侨报记者 李苑 通讯员 吴丹丹 卢若翻 摄影报道

### 大鹏新区“亮净一号”志愿者赋能培训首场开讲

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 黄宇 何文纯）日前，一群来自深圳各区的志愿者齐聚大鹏，参与大鹏新区“亮净一号”志愿者赋能培训首场活动。据悉，今年的“亮净一号”志愿者赋能培训共有两期。目前，该项目第二期培训已经开始招募。

“亮净一号”志愿者行动是大鹏新区群团工作部、新区义工联于去年联合发起的清滩护河净山志愿者行动项目，吸引了众多亲子家庭及社会有志青年积极参与，成为大鹏新区生态文明活动品牌。2022年，该项目将全新启航，立足培养一批志愿者领队，为未来

的常态化“亮净一号”志愿者行动持续“赋能”。本次培训采取了体验式、浸润式的学习方式，通过有趣的生态游戏，让参与培训的志愿者理解为何要进行洁净山海的原因。参与培训的最小志愿者是来自深圳市科学高中龙岗分校的初一学生林铂凯。今年年初，他参与了大鹏新区“红树林小卫士”活动之后，还写了一篇文章分享自己清理海滩垃圾感受。这一次他又报名参与到志愿领队培训，希望自己先行动起来，再分享和带动更多的同学参与。

### 大鹏新区第二届家庭文化节在南澳启动

本报讯（深圳侨报记者 李苑 通讯员 郑燕霞 何文凤）为进一步推进《家庭教育促进法》的宣传普及和贯彻落实，引导广大家长依法实施家庭教育，营造全社会“注重家庭、注重家教、注重家风”的浓厚氛围，5月11日上午，大鹏新区第二届家庭文化节在南澳文体中心拉开了序幕，来自新区40余个家庭代表参与本场活动。

本届家庭文化节聚焦推动践行新时代家庭观、落实立德树人家庭教育，将陆续推出“家风家教系列活动、大鹏“益家”系列活动、“趣民宿 爱家庭”抗疫家庭关心关爱活动、家庭教育普法宣传活动、最美阳台评选活动和妇女互助会活动等六大主题特色活动，传承弘扬好家教好家风。

现场举办了首场家庭文化节活动——南澳新时代大讲堂《家庭教育促进法》普法讲座，以案释法、以法论事，帮助家长树立科学的家庭教育观念，从而做到有效监护、科学带娃。此外，活动还通过发放宣传资料，引导群众注重家庭、家教、家风建设，增进家庭幸福与社会和谐。

接下来，将持续开展第二届家庭文化节的六大主题活动，同时，继续与民政、司法、公安、学校以及各社区加强联动，妥善处理好涉及未成年人的家事案件，保障未成年人合法权益，为未成年人的健康成长撑起一片天。

### 深惠城际大鹏支线施工又有新进展

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 程博）近日，深惠城际大鹏支线全开段项目葵涌站交通疏解2198米施工围挡已全部完成，为站点施工奠定了坚实的基础。

深惠城际大鹏支线葵涌车站位于坪葵路与葵政路、金葵路交叉口处。站点建设需对下游的坪葵路双线六车道疏解至道路两侧。两侧商铺多达50余家，其中涉及大鹏邮局、大鹏交通局、鑫元广场、葵涌办事处、居民小区等多处住房及设施。交通疏解部分围挡距离商铺仅1.5米，周边环境复杂，涉及管线较多，是整个大鹏支线协调难度最大的站点。

### 深港青年体验非遗文化

5月11日，大鹏新区鹏港青年联合会举办“睇”园区觅良机，学非遗文化”活动，13名深港青年代表参观了深圳国际生物谷(食品谷)的先导区和孵化器——生命科学产业园，并向市级非遗项目“南澳海胆粽”传承人张长妹“拜师学艺”，学习南澳海胆粽制作技艺，传承大鹏本土文化。深圳侨报记者 陈智美 通讯员 黄海旋 金凤娟 摄影报道

